

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Глинкина Владимира Васильевича
на тему «Сравнительный анализ эндогерметиков и
дифференцированный подход к лечению зубов с периапикальной
патологией (клинико-лабораторное исследование)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7 – Стоматология

Высокая распространенность периодонита и сложности, возникающие в процессе его лечения, на сегодняшний день являются актуальными проблемами. Несмотря на то, что разработаны и внедрены в практику различные пломбировочные материалы для постоянной обтурации корневых каналов зубов на практике не всегда врач получает положительный результат при лечении периодонтитов. И связано это прежде всего с имеющимися деструктивными разрушениями апикальной констрикции. Невозможность четко определить степень разрушения апикальной констрикции рентгенологическим путем, отсутствие конкретных рекомендаций для применения различных корневых пломбировочных материалов делают крайне затруднительным получение прогнозируемого положительного результата при лечении зубов с данной патологией.

Целью исследования явилось повышение эффективности лечения периапикальной патологии на основе выбора обтурационного материала в зависимости от состояния апикальной констрикции.

Задачи соответствуют поставленной цели. Научная новизна включает в себя исследования, проведенные с помощью сканирующего электронного микроскопа (СЭМ), с помощью которого были изучены морфологические особенности апикальной трети корней зубов с деструктивными формами периодонита, исследованы качество обтурации корневых каналов представителями трех групп эндогерметиков и микроэлементный состав использованных в работе материалов, дентина корня зуба после применения

исследуемого эндогерметика. Для изучения материалов с помощью СЭМ автором впервые разработан и запатентован способ подготовки образцов зубов *in vitro* и приготовления шлифов зубов для исследования на СЭМ. Впервые разработана методика верификации размера апикального отверстия методом калибрования гуттаперчевого штифта для определения степени разрушения апикальной констрикции, обоснованы показания к ортоградному применению материала «Триоксидент» и предложен новый периапикальный индекс оценки качества эндолонтического лечения деструктивных форм периодонтитов. Опираясь на проведенные с помощью СЭМ исследования, автор разработал новую классификацию резорбции корня зуба.

Все это свидетельствует о творческом, глубоком научном подходе к изучаемой тематике. Предложенные автором разработки имеют не только научную новизну, но нашли применение в медицинской практике и помогают улучшить качество лечения зубов с периапикальной патологией.

Поставленным задачам соответствуют выводы и практические рекомендации диссертационной работы.

На основании изученного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Глинкина Владимира Васильевича на тему «Сравнительный анализ эндогерметиков и дифференцированный подход к лечению зубов с периапикальной патологией (клинико-лабораторное исследование)» по своей актуальности, научной новизне, практической значимости отвечает требованиям пункта 9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Глинкин Владимир Васильевич, автор научной работы, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки) заслуживает

присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.7 – стоматология (медицинские науки).

Заведующая кафедрой стоматологии факультета дополнительного
профессионального образования с курсом организации медицинской помощи
ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава РФ
профессор, доктор медицинских наук, Заслуженный врач Российской
Федерации
Шашмурина Виктория Рудольфовна

ПОДПИСЬ профессора Шашмуриной В.Р. ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава РФ



Петров В.С.

24.03.2025

«Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации»

214019, Смоленская область, город Смоленск, Крупской ул., д. 28 телефон +7 (4812) 55 02 75

adm@smolgm.ru

С ознакомлением

03.04.2025  Тимашин В.З